

# 我院召开本科人才培养方案修订和招生工作动员会

本院讯(李燕) 5月16日,我院在行政楼一楼报告厅召开本科人才培养方案修订和2018年招生工作动员会。董事会领导携学院行政领导班子出席。中层以上干部参加。会议由院长王元良主持。

董事长谢建平发表讲话。她通报了学院升本进展情况,感谢全体教职员工22年来的默默奉献。她说,22年来,学院从最初的艰难起步到今天的蓬勃发展,每一步都体现了

工商人齐心协力、团结奋进的坚持与拼搏精神。谢建平希望大家继续发扬艰苦奋斗的精神,群策群力,团结一致,不辜负党和政府,以及社会各界对学院的期望,向着应用型本科快速迈进,再创工商学院新辉煌。

副院长苗德华宣读2018年招生工作方案,明确了各领导小组的目标任务和岗位要求。副院长刘志坚从三个方面部署招生工作:一是要从招生计划,专业计划和校

区分布,各系目标报到人数等基本情况出发开展招生工作;二是要成立学院招生工作领导小组、专职招生工作组以及系部招生工作组等组织机构;三要督促院办和各系部做好招生宣传工作。

大旺校区代表郑志峰从“升本工作”、“招生工作”以及“校园基础建设工作”三个方面进行了详细汇报,他希望通过汇报以此能扩大大旺校区的影响力,并顺利完成今年的招生任务。

副院长陈伊娜从本科人才培养方案修订、2018-2019学年教学计划,本科教学规章制度,本科教学工作初步分工与时间分配等方面部署本科教学工作。

王元良作会议总结。他从教学、科研和管理三方面对各系部2018年的招生工作安排进行部署,希望在招生工作顺利开展的同时,确保校园的安全、稳定与和谐。

## 校园简讯

### 惠州经济职业技术学院 副院长赵鹤龄一行 到我院考察交流

5月9日,惠州经济职业技术学院副院长赵鹤龄一行到我院考察交流。我院副院长陈伊娜、教务处副处长荀海鹏等接待来访客人。双方在行政楼四楼会议室召开座谈会,围绕专业与课程建设、顶岗实习和毕业设计管理、人才培养方案修订、一线教师教学情况、校企合作、信息化建设等方面进行了深入交流和探讨。

供稿 教务处 郑瑞楠

### “青马工程”大学生 骨干培训班开班

5月16日,2018年“青年马克思主义者工程”培训班举行开班仪式,党委副书记陈敬联、学生处处长卢景值、团委书记刘伟东、副书记代春雷等出席。17级全体青马班学员参加。陈敬联发表致辞,代春雷宣读“青马工程”培训班学员须知,卢景值对学员提出要求。

供稿 李周坤

### 党委办组织各届校友 回校参观座谈

5月19日,受学院教育发展基金会会长魏尚荣之托,党办主任韩治国具体发动了小规模的优秀校友聚会,来自多个专业年级的各位校友情系母校,相聚工商,共同追忆青春岁月。韩治国代表学院对校友们返校表示诚挚的欢迎,带领校友一行回校参观,并在行政楼四楼会议室召开了座谈会。座谈会上,校友们围绕我院的发展进行了交流。魏尚荣向到会的各位校友表示热烈的欢迎。他说,工商学院的发展,得到了许多校友的关心和支持。学院准备成立校友会,希望今天参加活动的各位同学,以你们为代表联系联络更多校友,并传达学院对他们的问候。

供稿 宣传部 李燕

### 第十六届校园 十大歌手总决赛落下帷幕

5月23日晚,我院在西区大舞台举行第十六届校园十大歌手总决赛。比赛规则是由1-10号选手进行个人演唱,排名前八的选手将进入第二轮比赛。最终2号选手林植森获得冠军,4号选手苏俊杰获得亚军,1号选手林锐杭获得季军。苏俊杰还获得最佳人气奖。

供稿 王丽芬 林干群

### 大旺校区召开第一届 学生家长代表大会

5月26日,大旺校区在工业机器人教学工厂一楼报告厅召开第一届学生家长代表大会,并成立了大旺校区家长委员会,董事长谢建平为家长委员会代表颁发聘书。副院长丁孝鹏代表学院致欢迎辞并发表讲话。智能制造研究院副院长杨耀之、机电工程系主任龚庆寿、汽车工程系负责人白鸿辉分别与家长们进行分组交流,向家长们详细介绍了大旺校区的教学情况、实验室建设情况等。家长们纷纷发言,对校区的优雅环境和教学设施表示好评。

供稿 黄少真 郑泽锐

### 我院师生参加第四届中国 “互联网+” 赛事指导服务活动

5月28日,第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛广东省分赛区佛山赛区指导服务活动在广东工业大学大学城校区大讲堂举行。我院创新发展研究院常务副院长邱立军、团委书记刘伟东等13名师生参加。通过这次培训,我院师生进一步明确了大赛目的,了解了比赛流程,为更好的组织参加第四届“互联网+”大学生创新创业大赛作准备。

供稿 刘伟东

### 我院召开2018年高职院校 适应社会需求评估案例 汇报专题会议

5月30日上午,我院召开2018年高职院校适应社会需求评估——专业建设与人才培养模式改革汇报交流会。参会人员有院长助理方泽强、教务处副处长荀海鹏,八系主任以及老师代表。

各系部教师代表根据上个月召开的高职院校适应社会需求评估专题会议有关工作要求,结合本专业发展情况,向大家分组汇报了专业建设与人才培养模式相关改革案例。来自各个系的主任和教授对案例汇报进行点评,并提出修改建议与意见。方泽强与参会人员针对具体问题进行交流探讨,对后期工作要求、注意事项等相关问题做出详细说明。

学生记者 陈婉如 王丽芬

### 学生处召开2018年“受助学生 心怀感恩、回馈社会” 志愿服务 活动动员大会

5月31日,学生资助管理中心在学生活动中心召开2018年“受助学生心怀感恩、回馈社会”志愿服务活动动员大会,学生资助管理中心主任林福春、各系资助工作办公室副主任出席会议,2016、2017级全体受助学生参会。林福春动员讲话。艺术设计系资助工作办公室副主任郑天宇宣读学生处[2018]17号文《关于开展“受助学生心怀感恩、回馈社会”志愿服务活动的通知》,并从活动主题、活动时间、活动对象、活动内容、活动安排等方面进行了工作部署。

供稿 新媒体中心

## 人事处组织师资培养讲座

本院讯 5月10日,人事处在行政楼一楼报告厅组织职教师资与工程技术人员培养讲座,邀请副院长苗德华教授主讲。八系二部教师和行政部门助理等人员参加讲座。人事处处长于静波主持。

苗德华就教师资质的素质和能力、工程人员的素质和能力和发展职业教育的建议与对策三个

方面展开详细讲解,指出职教师资要热爱职业教育,有为职业教育献身的精神,同时要具备教育与管理学生的能力;高校应加大投入力度,提高学生素质以及专业技能,加强职教师资队伍建设和重视职教师资的培养培训工作等。

学生记者 李昕颖 陈佛赐

## 我院组织信息化专题培训

本院讯 5月9日,我院召开信息化教学大赛专题培训会,省厅职业教育与终身教育处罗强科长、广东技师学院罗俊教授应邀开展信息化教学大赛专题培训。教务处相关工作人员及各系部近120位骨干教师参会。

罗强就今年的赛事调整和参赛规则进行了说明,主要强调信息化教学正式纳入全国职业技能大赛的体系,向在座人员解读了2018年的信息化教学方案,此方案分为三大内容,赛项一

为信息化教学设计比赛、赛项二为信息化课堂教学比赛、赛项三为信息化实训教学比赛。

罗俊分析了信息化教学大赛的核心要素,从大赛新进展、作品新台阶等方面对信息化教学设计、信息化课堂教学两个赛项的比赛规则进行了详细的解读,围绕参赛报名、作品制作要点等作了进一步的说明。并对参赛过程中遇到的问题进行了深入的探讨。

教务处 刘玉英 学生记者 李昕颖 陆翠瑶

## 第十三届“为了母亲的微笑”系列活动圆满结束

本院讯 5月13日晚,以“践行感恩教育·培育时代青年”为主题的第十三届“为了母亲的微笑”演讲比赛总决赛暨感恩教育系列活动表彰大会在西区篮球场隆重举行。党委副书记陈敬联、中国联通肇庆市副总经理梁峰、端州区总经理冯惠梅出席活动,全体

工作人员、全体获奖人员、家长代表、各系学生代表以及赞助商代表参加。

伊始,播放第十三届“为了母亲的微笑”感恩教育系列活动回顾视频,展示了活动开展以来的实况。接着进行“为了母亲的微笑”感恩主题演讲比赛,获得本次演讲

比赛的第一名是林欣,第二名是叶海澄、黄颖,第三名是陈适雨、彭嘉茹、余诗慧。大会对朗诵比赛、书法大赛、图片故事征集活动、感恩教育活动先进个人以及先进集体进行了颁奖。家长代表上台接受学生代表赠送书画作品。家长代表和学生合唱《感恩的心》,温馨有爱,引起在场人员的共鸣。

另悉,本日下午,学生处、团委还在行政楼一楼会议室组织了家长座谈会。会议结束后,卢景值等陪同学生家长参观了学校新建设的二期工程。

供稿 学生会 新媒体中心

## 国旗护卫队荣获2018年广东省学校国旗护卫队展示活动二等奖

5月13日,由广东省教育厅、广东省国防教育办公室、广东省军区建设局、共青团广东省委员会主办的2018年广东省学校国旗护卫队展示活动在广东医科大学东莞校区举行。学生处副处长陈旭带队,我院国旗护卫队参加了此次展示活动,活动中队员们沉着冷静,发挥稳定,取得了全省二等奖的好成绩。

参加展示活动的有来自全省本专科共计61所高校。我院国旗护卫队以护卫国旗为使命,以弘扬爱国主义精神为己任,以展现当代大学生团结进取、积极的精神风貌为目标,展示了自己的风采。

►图为获奖队伍集体风采



## 北岭大讲堂第58期 易伟义教授讲数字经济 经济进程中的企业经营思考

5月11日,北岭大讲堂第58期讲座在行政楼一楼报告厅举行。经济管理系主任易伟义担任主讲,讲座主题为:数字经济进程中的企业经营思考。广东德信股份有限公司总经理杨人上、经济管理系和工商管理系学生参加讲座。科研处处长刘英主持。

易伟义以习近平总书记在致第四届世界互联网大会的贺信“中国数字经济发展将进入快车道”为出发点,指出中国希望通过自己的努力,推动世界各国共同搭乘互联网和数字经济发展的快车。接着,他从“数字经济”正改变着我国各行各业的发展前景、适应“数字经济”发展要求探索中小企业营销新思路、“立足企业适应环境,细分市场特色定位”等方面阐述了数字经济进程中的企业经营。易伟义强调,企业可以没有互联网技术,但一定要有互联网思维,中小企业尤应关注“大数据思维”、“平台思维”和“跨界思维”。

学生记者 黎莹莹 王丽芬

## 经济管理系 “2+1”混合制实习 暨第二期易居“青苗班”项目启动

本院讯 根据学院与易居企业集团广东区域校企合作框架协议,经济管理系市场营销专业在学院与易居企业集团广东区域校企合作深度合作的基础上,混合会展策划与管理、国际金融、投资与理财等专业探索“2+1”人才培养模式。

同时,第二期易居“青苗班”项目启动,结合经营管理系人才培养要求,本次“青苗班”遴选范围涵盖市场营销、会展策划与管理、国际金融、投资与理财等专业,通过校企双方层层选拔面试,最终挑选46名同学组建第二期易居“青苗班”。5月2日,第二期易居“青苗班”学生正式进入企业开始为期两个月的现代“学徒制”跟岗实习。

经济管理系 林嘉政

## 我院与顺达电脑厂 有限公司举行校企篮球友谊赛

本院讯(学生记者 周玉晴 叶洁文 陈燕静) 5月26日,我院与顺达电脑厂有限公司在西区篮球场举行篮球友谊赛。顺达电脑厂有限公司人力资源总监钟庆一行23人前往,我院院长助理方泽强、工会主席李文福等出席。

方泽强代表学院致辞。他说,办学22年来,学院稳步发展,得到社会各界的大力支持,在学院即将走向扬帆起航的新阶段,顺达公司一行的莅临是对我院工作的极大支持,希望通过本次篮球友谊赛,深化校企合作基础,促进深度融合。同时祝愿球赛圆满成功。

比赛分为教工赛与学生赛两轮,下午进行的是顺达代表队对我院教职工代表队的比赛,顺达代表队赢得第一场比赛的胜利。晚上进行的是顺达代表队同我院学生代表队的比赛,我院学生代表队取胜。比赛结束后,学院优秀校友代表、09届计算机软件专业学生冯杰发言。他说,自己毕业五年来一直在顺达电脑厂工作,这是第一次回到母校,深切感受到了学院翻天覆地的变化,希望学院以后经常组织类似的户外活动,以增进彼此的情感交流。

随后,李文福和钟庆分别致辞,并为获胜队员颁发奖杯并互赠锦旗。



## 聚焦省运会



●5月17日,我院在西区篮球场举行广东省第十五届运动会志愿者誓师大会,学院副院长苗德华出席并讲话。由1430名志愿者组成的志愿者团队正式成立。志愿者代表黄颖琪同学代表全校参与本届省运会的志愿者表态:我们一定积极参与本届省运会的志愿者服务工作,团结拼搏,奋勇争先,全身心投入到志愿者服务训练中,用我们努力和汗水为本次省运会增光添彩,为学校争荣誉。

●5月30日,我院召开第十五届广东省运动会赛会志愿者工作推进会。会议由团委书记刘伟东主持。刘伟东对省运会赛会志愿者正副组长的安排和部署。对赛会志愿者心理预警工作从主观和客观两个方面进行了简要介绍。并要求每个项目组做好相关服务赛事的培训,熟悉相关工作流程;要加强沟通与协调,确保信息沟通顺畅、高效解决问题;确保省运会赛会志愿者安全工作落实到位。

●5月30日—6月1日,2018年广东省少年儿童跳水分区(西区)暨广东省第十五届运动会跳水测试赛在我院跳水游泳馆举行。本次比赛由广东省体育局主办,广东省青少年训练竞赛中心、广东省第十五届运动会肇庆市筹备工作办公室、肇庆市体育局承办,我院与广东省青少年体育联合会协办。来自我院的学生志愿者为比赛提供服务,我院体育教师承担赛事裁判工作。

## 绿色省运 砚玉肇庆